PHYSICAL REVIEW D 83, 029903(E) (2011)

Erratum: Black holes in f(R) theories [Phys. Rev. D 80, 124011 (2009)]

A. de la Cruz-Dombriz, A. Dobado, and A. L. Maroto (Received 10 January 2011; published 25 January 2011)

DOI: 10.1103/PhysRevD.83.029903 PACS numbers: 04.70.-s, 04.50.-h, 99.10.Cd

On page 124011-4, second column, the equation reads

$$V(r) = \frac{Q}{r}, \qquad \lambda(r) = \mu(r) = 1 - \frac{2G_4M}{r} + \frac{(1 + f'(R_0))Q^2}{r^2} - \frac{R_0}{12}r^2.$$

Notice that unlike the EH case, the contribution of the black hole charge to the metric tensor is corrected by a $(1 + f'(R_0))$ factor.

It should read

$$V(r) = \frac{Q}{r},$$
 $\lambda(r) = \mu(r) = 1 - \frac{2G_4M}{r} + \frac{Q^2}{(1 + f'(R_0))r^2} - \frac{R_0}{12}r^2.$

Notice that unlike the EH case, the contribution of the black hole charge to the metric tensor is corrected by a $(1 + f'(R_0))^{-1}$ factor.

We would like to thank Taeyoon Moon, Yun Soo Myung, and Edwin J. Son for pointing out this typo in their preprint arXiv:1101.1153v1.